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MATEMATIKA      3. DBH
          ADIERAZPEN ALJEBRAIKOAK



	U/A
	K

	
	


IZENA:  ..................................................................

TALDEA: .................   DATA: ..................................
	U/A

	


1-. Idatzi hurrengo esaldiei dagozkien adierazpen alebraikoak. (3ptu)

a)   Zenbaki baten hurrengoaren bikoitzaren hurrengoa:

b) Zenbaki baten bikoitzaren aurrekoa:

c) Bi zenbakien arteko baturaren erdia:

d) Zenbaki baten aurrekoaren berbidura:

e) Zenbaki baten erdiaren erdiaren erdia:

f) Ondoz ondoko bi zenbakien arteko batura:

2-. a) Adierazi monomio hauen koefizientea eta letrazko zatia: (1ptu)
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b) Esan  polinomio hauen maila (1ptu)
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c) P (x) = 3x + x3 + 1  emanda, kalkulatu bere zenbakizko balioa x=2 eta x= -1 denean. (2ptu)
d)  Zein da bigarren  maila eta bosgarren  mailako bi polinomioen arteko batuketa 

     maila?. Egiaztatu adibide batekin. (1ptu)

d)  Zein da bigarren  maila eta bosgarren  mailako bi polinomioen arteko biderkaduraren 

     maila?. Egiaztatu adibide batekin. (1ptu)

	K

	


KALKULOA
1-. Polinomio hauek kontuan izanik: (3ptu)
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Kalkulatu
a) P(x) + Q(x) =

b) P(x) – Q(x) =

c) P(x) · R(x) =

2-. Egin  adierazitako  eragiketak eta sinplifikatu lortutako adierazpena: (1,5ptu) 
a) 4 – 3·(x2+5) + x·(x-2) = 

b) (x + 3) · (x – 3) – 3 · (x + 2) – x · (x + 2) = 

3-.   Formula nabariak erabiliz, kalkulatu laburbidezko formulak erabiliz: (1,5ptu)
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4-.  Faktorizatu. (zer formulatik datorren idatzi) (1,5ptu)
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c-.   Adierazi biderketa eran (Faktor komun atera eta ondoren identitate nabariak aplikatu)
16 y2 –49 x2 =

5-.  Zatiki hauek sinplifikatu: ( 2,5ptu)(0,75+0,75+1)
      a)    
[image: image11.wmf]=

+

-

2

2

3

12

15

9

3

x

x

x

x




       b)  
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c)   
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